

# За большевистские Колхозы

Год издания 7-й  
Среда  
10 декабря  
1941 года.  
№ 233 (1569)  
Цена отд. № 5 к.

Орган Варнавицкого района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Повседневно заботиться о колхозном животноводстве

Из года в год в колхозах района растет социалистическое животноводство, увеличивается число ферм, повышается продуктивность скота.

Большевистскую заботу о развитии животноводства показали колхозы Звернинского и Лапшаевского сельских Советов. Они досрочно и полностью выполняли государственный план развития общественного животноводства по всем видам скота.

Все эти достижения есть результат неуклонного проведения в жизнь сталинского закона о дополнительной оплате труда колхозников.

На призыв—водить трудиться не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, — колхозы района отвечают делом: район выполнил государственный план 1941 года по мясопоставкам, шерсти, многие колхозы (им. Сталина, «Ленинский путь», «18-й партсъезд», «Заря», «Пролетарий» и ряд других) досрочно десятки центнеров сдали государству мяса, тысячи литров молока и других животноводческих продуктов.

Но, есть в районе и такие колхозы, которые мало и плохо занимаются вопросом подъема животноводства. Достаточно указать: колхоз «Искра», Варнавицкого сельсовета, по крупному рогатому скоту из 43 голов имеет только 32. Недовыполнил план на 12 голов колхоз имени 8-е марта, только на 50 процентов выполнен план по свиньям в колхозе «Красная волна», Антонихинского сельсовета. Еще хуже обстоит дело с развитием свиноводства в колхозе имени Молотова, Макарьевского сельского Совета. Такое положение объясняется только тем, что здесь руководители колхозов явно игнорируют колхозное животноводство, считают скот обузой колхоза.

Особое значение приобретает сейчас борьба со сброской скота, борьба за сохранение молодняка, но в Ново-Николевском сельском Совете скот в полном смысле разбазаривают. Достаточно привести такой пример, что только в октябре месяце в колхозах сельсовета убито более ста голов крупного рогатого скота и более 200 овец. В колхозе имени Чапаева скотный двор не утеплен, в сельхозартели имени Буденного корма на животноводческой ферме расходуются бесконтрольно.

Такое отношение руководителей колхозов к колхозному животноводству никак терпимо быть не может. О колхозном животноводстве нужно проявлять повседневно заботу.

В условиях войны государственный план по развитию животноводства надо рассматривать как фронтной заказ.

Партийные организации и исполкомы сельских Советов обязаны помочь колхозам укомплектовать и пополнить животноводческие фермы, навести на фермах образцовый порядок, ни в коем случае не допускать разбазаривания скота. Весь народившийся молодняк должен быть полностью сохранен. Наряду с этим должен быть установлен строгий контроль за расходом кормов.

Каждый случай падежа скота необходимо тщательно расследовать и привлекать виновных к ответу.

Повсеместно нужно в самый кратчайший срок закончить все работы по ремонту и утеплению животноводческих построек.

Центральная задача стойлового содержания скота — полностью сохранить весь скот, добиться повышения продуктивности скота, дать фронту и стране больше продуктов животноводства. Этим самым мы поможем Красной Армии разгромить и уничтожить врага.

## Участие профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи среди трудящихся. Профсоюзным организациям предложено широко разъяснить всем рабочим и служащим значение лотереи. Для работы в комиссиях содействия госкредиту и сберегательному делу в качестве уполномоченных по распространению билетов на фабриках, заводах, в учреждениях и среди населения должны быть выделены профсоюзные активисты.

Профсоюзные организации должны проверять своевременность перечисления в сберегательные кассы денег за реализованные билеты лотереи и организовать контроль за выдачей этих билетов рабочим и служащим.

ВЦСПС призывает рабочих и служащих приобрести билеты денежно-вещевой лотереи и тем самым помочь в освободительной борьбе советского народа с фашистскими бандами.

(ТАСС).

За полный разгром немецких захватчиков!

За освобождение всех угнетенных народов, стонущих под игом гитлеровской тирании!

(СТАЛИН).

## Декларация

### ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДРУЖБЕ И ВЗАИМОПОМОЩИ

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом Поль-

ской республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богущ, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

## Декларация

### ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДРУЖБЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс. Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг

другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будет доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть

достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию Правительства Советского Союза И. СТАЛИН.

За Правительство Польской республики Вл. СИКОРСКИЙ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 декабря

В течение 6 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 5 декабря сбито 14 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 6 декабря под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 5 декабря нашей авиацией уничтожено 70 немецких танков, более 330 автомашин с войсками и грузами, 7 полевых орудий, 9 автоцистерн с горючим, свыше 200 подвод с боеприпасами, истреблено и рассеяно 2 полка вражеской пехоты и 300 вездников.

Части тов. Юшкевича, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, в ожесточенных боях выбили немцев из ряда населенных пунктов, истребив при этом свыше 350 солдат и офицеров противника и захватив 6 орудий, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов.

Артиллеристы частей тов. Захаркина, действующих на Западном фронте, в ночь на 5 декабря уничтожили 8 немецких минометных батарей, 3 пулеметных точки и истребили до роты пехоты противника.

Бойцы тов. Лолатина за два

дня боевых действий на одном из участков Южного фронта уничтожили 19 немецких танков, 16 автомашин и захватили 17 орудий, 54 автомашины с боеприпасами и другими военными грузами, 3 трактора, 7 минометов, 8 пулеметов и много снарядов и патронов.

Немецкие захватчики строят барак и землянки, чтобы укрыться от зимней стужи. Партизанские отряды, действующие в тылу врага на Калининском направлении фронта, выкуривают немцев из их убежищ. Бойцы отряда тов. Ш. 27 ноября ночью окружили поселок, который построили фашисты недалеко от фронта, и подожгли его. Немцы, высказывавшие из горящих барачков, попадали под меткий огонь партизан. В течение часа славные патриоты истребили 38 немецких солдат.

Отлично действуют партизаны-снайперы из отряда, где командиром тов. К. Из укрытий они поражают немецких солдат, водителей автомашин, выводят из строя бронебойными пулями автоцистерны с горючим. За два дня партизаны убили 19 солдат и 4 офицера, уничтожили 4 автоцистерны с горючим и 2 бронемашин. Партизанский отряд тов. Н. за несколько дней уничтожил 7

автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Трудящиеся Омской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять немецко-фашистских захватчиков. Коллектив Тюменского завода имени Кирова досрочно выполнил годовую производственную программу. Успешно выполнили годовые задания Омская картографическая фабрика, паровозо-вагоноремонтный завод и другие предприятия. Замечательные образцы трудового героизма показывают рабочие паровозо-вагоноремонтного завода. Стахановец Алексеев выполняет по 6—8 норм за смену. Работая на трех станках, токарь Стрилин выполняет нормы на 700—800 проц. Стахановец завода, где директором тов. Лукин, Алексей Ростов работают за шестерых.

Колхозники области дают для Красной Армии и страны много сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Искра», Карачинского района, продал государству 18 тыс. пудов хлеба и, кроме того, внес в фонд обороны СССР 1.800 пудов зерна. Трудящиеся Омской области внесли в фонд обороны страны около 14 млн. рублей наличными и больше чем на 19 млн. рублей облигаций государственных займов.

# В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе льнозаготовок. В принятом решении обком ВКП(б) отметил, что льнозаготовки по области проходят крайне неудовлетворительно. Многие колхозы сдают льнопродукцию низкого качества, очень плохо используют льнообрабатывающие машины и допускают большие потери при обработке льна. Особенно неудовлетворительно работают по выполнению плана льнозаготовок Тонкинский, Чкаловский, Заветлужский, Шахунский и Залесный районы.

В Шахунском районе план льнозаготовок выполнен по волокну на 17,2 процента и по семенам на 34 процента, 100 колхозов из 201 до сих пор не приступили к сдаче льноволокна государству. В Залесном районе план льнозаготовок выполнен по волокну на 17,3 проц. и по льносеменам на 52 проц., 46 колхозов не приступили к сдаче льноволокна, из 27 льнотрепальных машин работают только две.

Такое положение с выполнением плана льнозаготовок по области объясняется тем, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы отстающих районов, а также трест «Заготльнопенькопром» (управляющий тов. Шахов) первичную обработку и заготовки льна пустили на самотек. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» во многих колхозах не используется для развертывания стахановского движения на обработке льна, нормы выработки в большинстве колхозов не выполняются, рабочий день в колхозах, как правило, длится всего 5—6 часов.

В колхозах Залесного и Шахунского районов имеют место факты антигосударственной практики в деле выполнения плана льнозаготовок. Так, Высокоский колхоз, Залесного района, не выполнив плана льнозаготовок, продал на рынке 1000 кгг. волокна; колхоз «Искра», Шахунского района, имея в наличии 17 цнт. льносемян кроме семян, собранных с семенного участка, к сдаче льносемян государству не приступил. Залесный и Шахунский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, а также трест Заготльнопенькопром знают об этих фактах, но борьбы с этой антигосударственной практикой не ведут.

## Из зала суда

### К пяти годам лишения свободы

9 декабря народный суд Варнавинского района в открытом судебном заседании рассмотрел дела по обвинению граждан В.И. Иванова и А.В. Марочкина в дезертирстве с работы на спецстроительстве.

Обвиняемый Иванов Виктор Иванович, уроженец д. Егачихи, Антохинского сельсовета, проработав три дня, сбежал со спецстроительства и злобно укрывался от работы.

Народный суд приговорил Иванова к пяти годам лишения свободы.

Марочкин Александр Васильевич, уроженец д. Карелихи, Горкинского сельсовета, также, проработав на спецстроительстве три дня, сбежал с работы и категорически отказался выйти на работу вторично. Суд приговорил дезертира трудового фронта к шести годам лишения свободы.

## Все силы народа — на разгром врага



На уборке обильного урожая в сталинградском пригородном совхозе «Горная поляна» работает много домашних хозяек, заменивших мужчин, ушедших на фронт. На току совхоза домохозяйки убирают намолоченный ячмень. Фото А. Маклецова. Фотохроника ТАСС

## Дать молотилкам полную нагрузку

Честно, добросовестно работают на молотье хлебов в колхозе «Вперед», Варнавинского сельсовета, машинист тракторной молотилки Варнавинской МТС тов. Смолин и трактористка тов. Базеева. С рассвета до позднего вечера они не прекращают молотье. Молотилка работает с полной нагрузкой.

Добросовестно трудятся все колхозники, обслуживающие молотилку, стремясь скорее закончить обмолот. Сегодня в колхозе домолачивают последние скирды хлеба.

Однако, находятся в коллективе МТС и такие рабочие, которые нечестно относятся к своим производственным обязанностям, не стремятся к тому, чтобы помочь колхозам быстрее справиться с сельскохозяйственными работами, отлынивают от дела.

Машинисты т. т. Смирнов (колхоз имени газеты «Правда», Варнавинского сельсовета), Тараканов и Шиловский, работающие в колхозах Макарьевского сельсовета, додумались до того, что стали работать на молотье не больше двух-трех часов в день. Остальное время молотил-

ки стоят. Потворствуют бездельникам и руководители колхозов, ссылаясь на сильные морозы, в которые, дескать, молотить невозможно.

Спрашивается: почему же тогда полным ходом идет молотье во всех соседних колхозах?

Дело, конечно, не в морозах и ни в каких-либо других причинах, а в нежелании самих машинистов и руководителей колхозов по-большевистски организовать обмолот хлебов.

Работники МТС призваны помочь колхозам успешно завершить сельскохозяйственные работы и подготовиться к весенне-посевной кампании. Это должен помнить и выполнять каждый тракторист, каждый рабочий МТС. Руководители колхозов не должны идти на поводу у бездельников и разгильдяев. В каждом колхозе, где еще не закончена молотья, на колхозных токах полным ходом должны работать молотилки, с тем, чтобы в ближайшие дни полностью закончить обмолот хлебов.

**В. Мухин,**  
зам. секретаря  
парторганизации МТС.

## Работа школы в дни отечественной войны

Много кладут труда учителя Варнавинской средней школы, чтобы в дни трудной, военной обстановки более полноценно организовать учебно-воспитательную работу. Несмотря на то, что школа ведет занятия в две смены, работа по классам проходит вполне нормально. За первую четверть срок пройден весь программный материал по всем предметам.

Интересно, увлекательно ведет уроки физики учитель Н.Д. Комлев, он умело и просто объясняет учащимся материал, на уроках демонстрируется много опытов, которые делаются не только учителем, но и самими детьми. Тов. Комлев является не только хорошим учителем, но и лучшим классным руководителем.

Хорошо проводит уроки по русскому языку учитель А.А. Кротков. Живо, увлекательно дает уроки по истории учительница А.К. Першина. Аккуратно, проводится и ме-

тодическая работа. Зав. учебной частью А.И. Стрелкова заботливо относится к своим обязанностям.

Неплохо школьники средней школы участвуют и в общественно-полезной работе. Много помогли дети колхозам в осенних уборочных работах. Силами учеников выгружено 160 кубометров дров, в помощь фронту собирали лекарственные растения, сшили и послали в подарок бойцам много красивых кисетов и других подарков.

Но, однако, наряду с этим в работе школы имеются и довольно серьезные недостатки. Главным из них является то, что школа не сумела добиться 100-процентной посещаемости. Многие ученики из 5-6-7 классов не посещают школу по неуважительным причинам.

Часто наблюдаются пропуски занятий учащимися в отдельные дни. Например, в 5 классе из 28 человек 6 декабря

## За границей

### АГЕНТСТВО РЕЙТЕР ОБ АНГЛИЙСКОМ УЛЬТИМАТУМЕ ФИНЛЯДИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ

ЛОНДОН, 5 декабря. Дипломатический обозреватель агентства Рейтер передает, что неделю назад английское правительство предъявило финскому правительству ультиматум, в котором финское правительство предупреждается, что, если оно не прекратит нападения на Россию, Англия будет рассматривать Финляндию как противника. Срок ультиматума истекает в 12 часов ночи 5 декабря. Если к этому времени, сообщает обозреватель, не будет получен ответ, то, как полагают, английское правительство объявит о состоянии войны между обеими странами.

Аналогичные ультиматумы Англия предъявила Венгрии и Румынии. Агентство Пресс Ассошиэшен сообщает, что английское правительство требует от Финляндии не только прекратить нападение на Советский Союз но также полностью порвать с Германией и германским влиянием.

(ТАСС)

### РАСПОРЯЖЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПРИМЕНЕНИИ К ТУРЦИИ ЗАКОНА О ПЕРЕДАЧЕ В АРЕНДУ ИЛИ ВЗАИМЫ ВООРУЖЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт объявил, что принято решение об оказании Турции помощи на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения.

Рузвельт заявил, что, по его мнению, оборона Турции имеет существенно важное значение для обороны США. В связи с этим Рузвельт предложил уполномоченному по осуществлению закона о передаче взаимы или в аренду вооружения Стетиниусу обеспечить по возможности наиболее быстрое удовлетворение оборонных нужд турецкого правительства.

(ТАСС)